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Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Neri de Mello Pena – 
Cabelo (PTB), Presidente da Mesa Diretora 2020, e secretariada pelo Vereador 
Juarez Vieira da Silva (PTB), 1º Secretário. Presentes os Vereadores: Cristiano 
Von Rosenthal Braatz (MDB); Erico Velten (PDT); Felipe Kinn da Silva (MDB), 
Vice-Presidente; Joel Kerber (PP/Progressistas); Maristela Josiane Paz (PSB); 
Rosemari Almeida (PSB); Talis Ferreira (PP/Progressistas); e Valdeci Alves de 
Castro (Republicanos), 2º Secretário. Às dezenove horas e quatro minutos, a 
Presidência abriu os trabalhos e solicitou ao 1º Secretário que procedesse à 
leitura do salmo bíblico e do Resumo da Ordem do Dia da Ata da Sessão 
Ordinária anterior – 2000/2020, que foi devidamente aprovada. Em 
prosseguimento, teve início a Hora dos Oradores, manifestando-se os oradores, 
nesta ordem: Vereadores Juarez Vieira da Silva, Felipe Kinn da Silva, Joel 
Kerber, Talis Ferreira, Josi Paz, Rose Almeida e Valdeci Alves de Castro. 
Encerrada a Hora dos Oradores, o Presidente determinou que se prosseguisse a 
Sessão com a Ordem do Dia, pedindo ao 1º Secretário que iniciasse pela leitura 
das matérias a serem votadas: 1. Pedido de Informação n.º 029/2020, do 
Vereador Cristiano Von Rosenthal Braatz: Referente à Rua Jorge Dias "Laerte", 
no Bairro Panorama: 1. Existe projeto de microdrenagem e pavimentação da 
referida rua? Se sim, enviar cópia do projeto. 2. Havendo projeto, qual o 
cronograma de execução da obra? Aprovado por nove votos. 2. Pedido de 
Informação n.º 030/2020, do Vereador Cristiano Von Rosenthal Braatz: Referente 
à canalização da estrada, na localidade de Porto Garibaldi: 1. Tendo em vista que 
a SMVSU deixou canos de rede de esgoto próximos à estrada, quando será 
executada a obra? Indicar cronograma do serviço; 2. Por qual motivo o serviço 
não foi realizado até o presente momento? Aprovado por nove votos. 3. 
Pedido de Informação n.º 031/2020, do Vereador Cristiano Von Rosenthal 
Braatz: Referente à Rua Menino Deus, no Bairro Ferroviário: 1. Tendo em vista 
que a SMVSU deixou canos de rede de esgoto pluvial na referida rua há alguns 
meses, quando será executada a obra? Indicar cronograma do serviço; 2. Por 
qual motivo o serviço não foi realizado até o presente momento? 3. Existe 
projeto de canalização? Se sim, fornecer cópia. Aprovado por nove votos. 4. 
Pedido de Informação n.º 032/2020, do Vereador Cristiano Von Rosenthal 
Braatz: Referente à nova etapa para a Lei Aldir Blanc, onde Estados e Municípios 
terão acesso ao valor de 3 bilhões de reais, destinados a ações emergenciais 
dedicadas ao setor cultural e seus trabalhadores durante a pandemia do Covid-
19, por meio da plataforma + Brasil: 1. O Executivo Municipal tem conhecimento 
desta Lei? Se sim, existe plano de ação para captação de recursos, lembrando 
que o Município de Montenegro foi contemplado pelo valor de R$446.995,16? 2. 
Quais entidades ou profissionais da área cultural e artística e seus segmentos 
poderão ser beneficiados? Quais os critérios? Aprovado por nove votos. 5. 
Projeto de Lei n.º 042/2020, de iniciativa do Prefeito Municipal, com Parecer da 
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CGP n.º 037/2020 (Favorável), que autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Especial no valor de R$150.000,00, para reforma da Casa do Produtor. Em 
discussão, a Vereadora Josi Paz: Vereadora Rose, então, é uma emenda do 
nosso deputado Heitor Schu, que nós tanto pleiteamos no gabinete dele. Ele veio 
aqui, ano passado, tomou café na Casa do Produtor, ele e o deputado Elton 
Weber. Em conversa com a administração da Casa, e também com o Executivo e 
com os feirantes, pode mostrar a eles as condições em que estava o telhado da 
Casa e pedimos esta ajuda a ele. Hoje podemos estar aqui votando esta emenda 
de cento e cinquenta mil reais, do deputado Heitor Schu do PSB (Partido 
Socialista Brasileiro), para a reforma de todo o telhado da Casa. Agradeço a 
todos os colegas que puderem votar favoravelmente. Vereadora Rose Almeida: 
Só compartilhar com a colega, Vereadora Josi, a importância da atuação dos 
vereadores, de buscarem os recursos, de sensibilizarem os seus representantes 
em nível estadual e federal. Sabemos que aquele local precisa de reformas, de 
melhorias. Para isso que nós dez fomos eleitos, para trazer o bem para a 
comunidade, trazer aquilo que a comunidade precisa. Isso não é para nós, não é 
para o deputado, é aquele local que tantas pessoas frequentam. Então, pedimos 
aprovação aos colegas vereadores, um assunto tão importante. Aprovado por 
dez votos. 6. Projeto de Lei n.º 043/2020, de iniciativa do Prefeito Municipal, 
com Parecer da CGP n.º 038/2020 (Favorável), que autoriza o Executivo 
Municipal a conceder incentivo à empresa Supermercado Mombach Ltda. 
Aprovado por cinco votos, sendo contrários os Vereadores Erico Velten, 
Felipe Kinn da Silva, Juarez Vieira da Silva e Valdeci Alves de Castro. 7. 
Projeto de Lei n.º 013/2020, de autoria da Vereadora Josi Paz, com Parecer da 
CGP n.º 039/2020 (Favorável), que denomina Estrada Maria Ivone de Borba um 
logradouro público. Em discussão, a Vereadora Josi Paz: Neste momento, eu me 
reporto a minha querida amiga Ana Paula, ao seu irmão Ricardo, ao seu marido 
Valdair, e a sua nora Cristina; também me reporto aos netos da Maria Ivone, que 
é a querida Ana Vitoria, que vai ser médica veterinária, ao Diego e também ao 
pequeno Mário Benício. Essas imagens que vocês viram aqui é um pouco da 
história da nossa querida professora Maria Ivone de Borba. É com muito orgulho 
que eu venho aqui, que eu pude ter o prazer de entrar com este projeto na 
Casa, para homenagear esta pessoa que tanto fez, que tanto lutou, que tanto se 
doou pela comunidade de Sobrado. Agora, Ana Paula, Ricardo, Valdair, Cristina e 
todos os netos, o nome da Maria Ivone vai estar eternamente registrado na 
conta de luz, na placa da Estrada, e a gente sabe a importância de dar nome às 
estradas, aos logradouros, às ruas. Um exemplo do interior, onde muitas vezes é 
difícil chegar alguma residência quando a SAMU (Serviço de Atendimento Móvel 
de Urgência) é chamada, a Brigada Militar é acionada, porque não tem nome da 
Estrada muitas vezes, não há numeração nas casas. Então, o máximo de 
informações possíveis, tanto a SAMU quanto a Brigada, ou, enfim, tantas outras 
informações para se chegar a uma determinada residência, é importante que 
tenha bastante informações. E podendo ter essa Estrada um nome, vai fazer 
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muita diferença no momento em que a comunidade, qualquer pessoa ou 
instituição, Brigada, SAMU, para chegar até o seu chamado. Parabéns Ana Paula, 
Ricardo, a mãe de vocês foi espetacular, um ser humano incrível, e agradeço a 
deus por poder estar aqui e poder homenageá-la. Vereadora Rose Almeida: 
Colega vereadora Josi, só me resta parabenizá-la pela escolha do nome e te 
dizer que a gente, nós duas, nem nos conhecíamos ainda e eu conheci a Maria 
Ivone de Borba lá na SMEC (Secretaria Municipal de Educação e Cultura) onde 
trabalhava em determinado período como servidora do Município. Ela vinha 
muitas vezes por semana na SMEC buscar informações, pegar orientação, uma 
dedicada professora e diretora, uma pessoa fantástica, simpática, querida com 
os alunos. Lá eu aprendi a conhecer e a admirar Maria Ivone de Borba. Parabéns 
pela iniciativa, um grande abraço a toda família e nesta noite ela será eternizada, 
com certeza. Aprovado por nove votos. 8. Projeto de Lei n.º 014/2020, de 
autoria da Vereadora Josi Paz, com Parecer da CGP n.º 040/2020 (Favorável), 
que denomina Estrada Noemi Motta da Rosa um logradouro público. Em 
discussão, a Vereadora Josi Paz: Encerrando esta frase, Marines, Jaime e 
Cláudio, a frase que ela dizia: “É lindo e triste”. E isso, feliz ou infelizmente, 
vamos interpretar assim, o dia de hoje para a família da Noemi é lindo e triste. 
Sabe por quê? Lindo e feliz porque estamos homenageado ela, hoje, colocando 
nome de Estrada; mas triste porque hoje de tarde foi enterrada a irmã dela, a 
Loreci. Que interessante, o que é o destino, não é, Marines, Jaime, Cláudio; o dia 
se encerra para a família da Noemi lindo, pela homenagem, e triste, porque hoje 
foi enterrada a Loreci. Hoje as duas devem estar assistindo esta homenagem, 
felizes, juntas, uma ao lado da outra. Essa é a vida, infelizmente, as surpresas 
que a vida nos prepara. Mas eu quero parabenizar a vocês, aos filhos; mas 
também quero deixar aqui minhas condolências, meus sentimentos a toda a 
família que eu amo de paixão, que eu adoro, que eu conheço desde sempre, 
porque eu nasci e me criei com vocês. A tia Erci, que é a esposa do tio Romaldo, 
irmão do meu pai, é irmã da Noemi. Em seu nome eu desejo meus sentimentos, 
meus pêsames a toda família pelo falecimento da Loreci. E como diz, repito, o 
lindo e triste, meus parabéns por vocês estarem agora com o nome da Noemi 
eternizado. E que interessante, a Noemi e a Ivone são comadres. Então, em 
algum local, provavelmente na frente da casa do Cláudio vai estar um poste com 
as duas placas, as comadres juntas, novamente, na placa da Estrada. Vocês 
viram que estas imagens que nós passamos aqui foram das fotos, que nós 
buscamos junto à família, junto aos amigos. Eu agradeço ao João Kunh, ao 
Everaldo, a todos os membros da família, a Marines e a todos os que me 
passaram as fotos da Noemi e a todos os que me passaram as fotos da Maria 
Ivone, a diretora da Escola Jacob Haubert e também aos familiares e aos 
amigos. Também agradecer a presidente do GOL (Grupo Organizado do Lar), 
porque hoje também é uma homenagem aos GOLs, porque duas integrantes de 
GOLSs estão sendo homenageadas através de nome de Estrada. Que bom que 
posso estar aqui, agradeço a deus para homenagear essas maravilhosas 
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mulheres, mas, também, homenagear os GOLs, que foi de onde eu vim. Ano 
passado, nós tivemos uma bela homenagem aos GOLs, e eu prezo muito pelo 
trabalho desenvolvido pela EMATER e a Prefeitura de Montenegro junto aos gols. 
Nas minhas redes sociais, no meu facebook, vai estar os dois vídeos, tanto da 
Maria Ivone quanto da Noemi. Só que cada vídeo vai ter uma surpresinha. Quem 
for lá assistir vai poder acompanhar a surpresa. Parabéns, família! E, ao mesmo 
tempo, os meus sentimentos. É lindo e triste. Vereador Valdeci Alves de Castro: 
Quero parabenizar a colega Josi pela bela homenagem, que foi muito bem 
pensado o nome da Dona Noemi, da finada Noemi. Tive o privilégio de conhecê-
los com a idade de nove anos, que eu já andava no Sobrado. Pessoas honestas, 
sérias, eu tive o prazer de trabalhar com eles, com a Dona Noemi, no corte de 
mato, mas era um serviço digno, que a gente não fez contrato nenhum e de 
ambas as partes ele foi cumprido. Então, foi bastante mato que eu cortei deles, 
nunca me faltou um centavo. Pelo contrário, eles tinham tanta confiança que 
nunca foram medir a madeira antes de me dar o dinheiro. Depois, no final, era 
acertado com todos eles. Eu tinha acesso a casa deles, eles estando ou não, a 
Dona Noemi sempre me recebia de braços abertos. Uma bela homenagem 
prestada. Parabéns ao trabalho da colega. Aprovado por nove votos. 
Terminada a Ordem do Dia, passou-se às Explicações Pessoais, na qual se 
manifestaram os seguintes Vereadores: Felipe Kinn da Silva, Joel Kerber, 
Talis Ferreira e Valdeci Alves de Castro. Encerradas as Explicações Pessoais, 
e nada mais havendo a tratar, o Presidente convidou os Vereadores e 
Vereadoras para a reunião da Comissão Geral de Pareceres (CGP), terça-feira; e 
para a próxima Sessão Ordinária, dia treze de agosto, quinta-feira, às dezenove 
horas, encerrando a presente Sessão às vinte e uma horas e quarenta e cinco 
minutos, lavrando esta ata. Sala de Sessões, 06 de agosto de 2020..................... 
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